

## Анализа оперативних способности Војске Србије

Редовна годишња анализа оперативних и функционалних способности Војске Србије за 2008. годину, одржана је 19. марта у Дому Гарде, у Београду.

Анализи су присуствовали председник Републике Србије Борис Тадић, министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић и најодговорније старешине Министарства одбране и Војске Србије.



На анализи је разматрана динамика реализације постављених задатака Војске Србије за прошлу годину, безбедносна ситуација у земљи и окружењу и друга питања која утичу на одржавање и развијање способности Војске Србије.

Разговарало се и о даљим правцима развоја Војске Србије и тежишним задацима у наредном периоду.

Том приликом, наглашено је да је безбедносна ситуација на југу Србије и у Колпеној зони безбедности стабилна. ■

## Завршено усаглашавање нацрта Стратегије националне безбедности

На састанку интересорног тима за израду нацрта *Стратегије националне безбедности Републике Србије*, који је одржан 13. марта у Министарству одбране, усаглашена је коначна верзија нацрта *Стратегије националне безбедности*. Скупом је председавао бригадни генерал проф. др. Митар Ковач, а присуствовали су представници министарства Владе Републике Србије.

После завршетка јавне расправе о нацрту *Стратегије националне безбедности*, одржано је више састанака којима су присуствовали представници министарства Владе Републике Србије. Сва министарства су дала позитивно мишљење о садржају нацрта документа, а изречене појединачне примедбе и сугестије унете су у текст.

Након техничке припреме нацрта *Стратегије националне безбедности*, предстоји његово прослеђивање роди даљег усвајања у Народној скупштини Републике Србије. ■

Уручивање награде мајору др Дејану Стојковићу за најбољи рад објављен током 2008. године у „Војном делу“

## Обликовање војне теорије

„Војно дело“ је највећа база података на просторима бивше Југославије у области политике одбране, организације одбрамбених система и ратне вештине, рекао је министар Шутановац на свечаности обележавања јубилеја

У Дому Гарде у Топчидеру обележена је 60. годишњица часописа „Војно дело“. Министар одбране Драган Шутановац, након што је мајору др Дејану Стојковићу уручио награду „Војно дела“ за најбољи рад објављен током 2008. године, рекао је да је часопис током 60 година свог постојања окупио најкреативније снаге у области војних наука.

– Овај часопис утицао је на развој и обликовање војне теорије и праксе на нашим просторима. Захваљујући томе „Војно дело“ је постало највећа база података на просторима бивше Југославије у области политике одбране, организације одбрамбених система и ратне вештине – рекао је министар Шутановац и додао да је тај часопис данас савремено дизајниран и садржајно актуелан, те да је постао препоручена литература не само у Министарству одбране него и у научним установама широм земље.

Шутановац је додао да награде које „Војно дело“ додељује треба да буду подстицај свима у систему одбране, али и ван њега, да своје родове публикују и учине доступним широком спектру читалаца. Он је рекао да је веома добро то што се и „Војно дело“ мења у позитивном смислу као што то чини и Министарство одбране у целини. Министар је нагласио да би часопис једном годишње требало да се штампа и на енглеском језику, а поменуо је и могућност издања на Интернету како би научне публикације биле доступније.

Бригадни генерал проф. др Митар Ковач, председник Уређивачког одбора „Војног дела“, нагласио је да је часопис препознатљив међу свима онима који су се бавили писаном речи у друштвеним наукама, првенствено у области међународних односа, безбедности, одбране и војних наука. Генерал Ковач изразио је задовољство што је менаџмент система одбране препознао значај и квалитет часописа „Војно дело“.

Са изложбе поводом шездесет година излажења „Војног дела“





Снимко Д. БАНДА

Потпуковник Милан Тепшић, одговорни уредник „Војно дело“, говорио је о историјату и развоју часописа. Он се посебно осврнуо на личности које су током шест деценија постојања тог еминентног гласила у њега уградили велики део себе.

Свечаности су присуствовали и државни секретари Министарства одбране, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Милоје Милетић са члановима колегијума, представници факултета Београдског универзитета, научни радници и бројни гости.

На крају свечаности уручене су захвалнице некадишњим уредницима часописа, и представницима културних и образовних институција с којима „Војно дело“ успешно сарађује. ■

А. ПЕТРОВИЋ



## Усвојен Стратегијски преглед одбране Републике Србије

# Одговор на промене и изазове

Влада Републике Србије, на седници одржаној 19. марта, усвојила је *Стратегијски преглед одбране Републике Србије*.

*Стратегијски преглед одбране Републике Србије* представља институционални оквир за спровођење реформе система одбране и полази је програмски документ којим се дефинише средњорочно планирање одбране, ефикасно управљање ресурсима одбране, транспарентност послова одбране и изградња претпоставки за демократску и цивилну контролу, професионализацију и ефикасност Војске Србије у извршавању додељених мисија и задатака.

Он произилази из основних стратегијских опредељења, као и из опредељења Републике Србије да се прилагоди актуелним променама у свету и прихвати стандарде одбрамбеног организовања демократских друштава.

*Стратегијски преглед одбране Републике Србије* обухвата анализу безбедносног окружења уз процену изазова, ризика и претњи, мисије и задатке Војске Србије, визију Војске Србије до 2015. године, опис тренутног стања система одбране и способности Војске Србије и опис потребних способности система одбране до 2010. године и приоритете развоја.

Управа за стратегијско планирање Сектора за политику одбране иницирала је израду *Документа* још 2005. године за потребе ДЗ Србија и Црна Гора када је Радни тим састављен од представника Министарства одбране и Генералштаба Војске израдио коначни нацрт *Документа*, уз претходно усаглашавање.

Током 2006. године, нацрт *Документа* је представљен потпредседнику Владе Републике Србије и председнику Републике Србије. Уследило је усвајање нацрта *Документа* на Колегијуму МО и достављање Влади Републике Србије на усвајање.

На дуготрајан процес усвајања *Документа* утицало је више околности објективне природе. То су, пре свега, распад Државне заједнице Србија и Црна Гора, нови статус Републике Србије као самосталне државе, процес формирања Министарства одбране као републичког органа, а не савезног, промењено безбедносно окружење, ступање на снагу *Закона о одбрани*, усвајање Резолуције Народне скупштине о војној неутралности Републике Србије, одржавање председничких и ванредних парламентарних избора и конституисање нове Владе Републике Србије.

У складу са насталим променама, нацрт *Стратегијског прегледа одбране Републике Србије* је дорађиван и прилагођен новонасталим околностима.

Коначна верзија нацрта *Документа* израђена је крајем 2008. године уважавајући примедбе и сугестије организационих целина МО и ГШ ВС. Нацрт је упућен Кабинету Председника Републике, Министарству финансија и Републичком секретаријату за законодавство, од којих је почетком 2009. године и добијена сагласност.

Влада Републике Србије усвојила је *Стратегијски преглед одбране Републике Србије*, након што је председник Републике дао сагласност на нацрт *Документа*. ■